

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Край голубой мечты | Le rêve bleu

Auteur: Ольга Юркина, [Лугано](#), 22.05.2009.



Вид на Гандрию с озера Чезонио (© Raphael Staehli)

Городок Гандрия в кантоне Тичино – островок счастья и безмятежности: гроздь разноцветных домиков рассыпалась под горой у голубого озера, террасы кафе нависают прямо над водой, а тишину нарушают лишь причаливающие к берегу лодки.

|

Située dans le canton de Tessin, la ville de Gandria est un véritable îlot de bonheur et de sérénité.

Le rêve bleu



Представьте себе, что еще остались на земле места, где не слышно шума автомобилей, где тишину лишь изредка прорезывает всплеск воды от проходящей по озеру лодки или байдарки. Фасады небольших гостиниц, которые в этом регионе называются жарким средиземноморским словом «локанда», нависают прямо над водой, так что с балкончика видно только голубое

озера, пришвартованные у берега лодки и зеленую гору на противоположном берегу. Вечером на горе зажигаются два-три огонька – окошки таких же маленьких домиков, как в Гандрии. Если повезет, то на смоляное небо выйдет круглая серебряная луна и расстелет по темно-синей воде мерцающую ковровую дорожку, отблески которой наполнят ночь фантастическим сиянием.



Засыпаешь в такой невероятной тишине, что слышишь собственное дыхание, а просыпаешься от лучей солнца, отражающихся в воде и плеска волн, ласкающих каменные стены под окном. То ли от невероятной близости воды, то ли от сочной синевы неба, кажется, что даже воздух здесь – нежного, прозрачного голубого цвета. И потому раннее утро, когда солнечные лучи пронизывают голубоватую дымку, растворяя в ней блаженное тепло, становится еще более обаятельным и приветливым. А сумерки окрашивают каменные стены, мощеные улочки и деревянные пристани в загадочный сиренево-синий цвет.

Чтобы открыть Гандрию нужно лишь немного любопытства. От Кастаньолы – пригорода Лугано – до нее можно добраться пешком. И по какой дороге! Идешь по берегу озера, мимо очаровательных разноцветных «локанд», маленьких гостиниц-ресторанов. Справа – гора с оливковыми рощами, слева – озеро, пристани, залитые солнцем террасы кафе с необыкновенными видами. Именно здесь проходит «Оливковая тропинка» (Sentier de l’olivier) – 7-километровый маршрут по лесу и оливковым рощам, на котором расположены информативные дощечки. Можно узнать, как выращивают оливки в этом регионе, каких сортов, и как из них производят масло. Если добираться от Кастаньолы до Гандрии по «Оливковой тропинке», то можно пройти через Парк оливковых деревьев, с которого открывается невероятный вид на озеро и горы.



Впрочем, не менее великолепными пейзажами наслаждаешься, следуя по щебневой дорожке вдоль берега. Пока не оказываешься в

игрушечном городке, над которым возвышается небольшая колоколенка – старинной церкви Сан Вижилио. Узкие переулочки пестрят разноцветными окошками и красочными стенами домов, обвитых розовыми кустами. Гандрия – городок у подножия горы. Спускаясь к пристани, открываешь невероятное количество маленьких удивительных деталей. Проходишь под изящными сводами, из-под которых живописно выглядывают черепичные крыши домов, любуясь прелестными садиками, которые хозяева заботливо украсили самодельными фигурками, как, например, этот человечек, сделанный из глиняных горшков. Взираешься по каменным плоским ступенькам, пересекаешь внутренние дворики, где взгляд невольно привлекают графические силуэты балкончиков на фоне светлого неба, с расставленными на них кувшинами и вазами. Впечатление, словно попадаешь на картинку, которая однажды привиделась в детских мечтах...



Гандрия находится на границе с Италией и завораживает средиземноморским шармом маленьких итальянских городков. На кораблике отсюда легко добраться до соседнего Лугано: приезжаешь в самый центр города, на элегантную набережную-променад. На пути к Лугано кораблик останавливается в маленьких гаванях, где всего несколько построек, и большинство - знаменитые «гротто», деревенские рестораны с тенистой террасой и традиционной кухней.

Со стороны озера Гандрия напоминает импрессионистический пейзаж, написанный акварелью или пастелью: в лучах утреннего солнца краски утопающего в голубой дымке городка кажутся размытыми, так что он словно сливается со своим отражением в воде. А о том, на каком маленьком островке побывал, отдаешь себе отчет, забравшись на гору Сан-Сальваторе. Со смотровой площадки, как с высоты птичьего полета, взглядом можно охватить все озеро Черезио. На нем – Гандрия: крохотная игрушечная страна, к которой приближается белая точка – лодка. Мысленно переносишься на солнечную террасу и представляешь себе, как с этой лодки тебе машут руками и кричат «привет» на итальянском, и ты радостно кричишь в ответ. И жизнь – прекрасна.

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kraj-goluboy-mechty>